

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 13 октября 2017



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
13.10.2017 При обрушении лесов на объекте «Транснефти» пострадали 20 человек.....	4
13.10.2017 На севере Карелии электрик скончался после сильного удара током (Республика Карелия). ..	4
12.10.2017 Металлоконструкции рухнули на рабочего завода в Миассе (Челябинская область) .....	5
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ</b>	5
12.10.2017 Задолженность по зарплате в Мурманской области одна из самых высоких в СЗФО - полпред .....	5
13.10.2017 В Свердловской области резко выросла задолженность по зарплате .....	6
13.10.2017 Сахалинская краболовная шхуна Nine Lucky брошена в Китае с экипажем .....	6
12.10.2017 В Белгородской области долги по зарплате составили почти 1,5 миллионов рублей.....	9
12.10.2017 Босс строительной компании Новороссийска задолжал работникам практически 1, 5 млн (Краснодарский край) .....	9
13.10.2017 Денег нет и не будет? Рабочим, возводившим ГРЭС 2, по сей день не выплатили зарплату (Республика Саха).....	10
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	12
13.10.2017 Шестеро строителей космодрома «Восточный» требуют полностью погасить долг по зарплате(Амурская область) .....	12
<b>Э.С.НАБИУЛЛИНА</b>	12
13.10.2017 3,2% инфляция.....	12
<b>А.Л.КУДРИН</b>	13
13.10.2017 Не о чем спорить .....	13
<b>МИНТРУД РФ</b>	14
12.10.2017 Минтруд РФ окажет поддержку концерну "Тракторные заводы" при ухудшении ситуации ..	14
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	15
13.10.2017 Роструд в пятёрке лидеров по публичным обсуждениям правоприменительной практики с предприятиями .....	15
12.10.2017 Роструд разработал принципиально новую информационную систему .....	16
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	16



13.10.2017 В Новгороде проведена проверка на заводе, где рабочий лишился руки .....	16
12.10.2017 Из-за ЧП на кузнецком заводе рабочему чуть не отстрелило голову гайкой (Пензенская область) .....	17
13.10.2017 В Саратовской области при невыясненных обстоятельствах погиб механизатор .....	17
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	<b>18</b>
13.10.2017 В России упростили требования при приеме на работу в госслужбу и объявили открытый конкурс управленцев .....	18
12.10.2017 Достойно устроиться на работу смогли лишь 15% выпускников юрфака.....	20
12.10.2017 Епифанова: новые стимулирующие меры привлекут медработников в сельскую местность .....	24
12.10.2017 Родители приемных детей не дождутся зарплаты и отпуска .....	24



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

13.10.2017

При обрушении лесов на объекте «Транснефти» пострадали 20 человек

На линейной производственно-диспетчерской станции (ЛПДС) «Лазарево» (производственное подразделение АО «Транснефть-Прикамье») в Кировской области произошло обрушение монтируемых строительных лесов. Представитель «Транснефти» Игорь Демин в беседе с журналистами уточнил, что в результате обрушения четыре человека получили травмы тяжелой степени, передает корреспондент РБК.

«Смертельных случаев нет», — сказал представитель компании. Всего на объекте, по его словам, работали 32 человека. Демин уточнил, что проводимые работы были связаны со строительством резервуара и велись подрядной организацией ООО «Спецстрой-Сервис». Создана комиссия по расследованию обстоятельств произошедшего, добавил он.

ТАСС со ссылкой на приемное отделение районной больницы Уржумского района области сообщает, что всего после инцидента были госпитализированы 20 человек.

«На месте работает оперативно-следственная группа. Устанавливаются обстоятельства произошедшего. Точное количество пострадавших устанавливается», — сообщили РБК в пресс-службе прокуратуры Кировской области.

Заместитель руководителя Гострудинспекции по охране труда Алексей Логинов не смог прокомментировать РБК информацию о происшествии в Кировской области. «Я не могу пока ничего вам сказать по этой информации», — заявил Логинов.

<http://www.rbc.ru/society/13/10/2017/59e0b2829a79470335ed9d3e>

13.10.2017

На севере Карелии электрик скончался после сильного удара током (Республика Карелия)

На севере Карелии в поселке городского типа Лоухи произошел очередной трагический инцидент, в результате которого от удара током погиб местный электрик, пишет издание «Невские новости».

Сообщается, что инцидент случился днем 12 октября. Мужчина, работавший электриком в одной из организаций поселка, погиб от удара током. Несчастный случай произошел в тот момент, когда он выполнял работы на производстве.

По данным краевого Следкома, мужчина мгновенно скончался от полученных телесных повреждений, которые были нанесены в результате поражения током.

Правоохранители ведут доследственную проверку и выясняют все факты и обстоятельство случившегося. ...

<https://politexpert.net/70448-na-severe-karelji-elektrik-skonchalsya-posle-silnogo-udara-tokom>



12.10.2017

### Металлоконструкции рухнули на рабочего завода в Миассе (Челябинская область)

В Миассе (Челябинская область) устанавливаются обстоятельства несчастного случая на производстве – во время демонтажа старого бункера металлоконструкции рухнули на одного из рабочих, передает корреспондент Агентства новостей «Доступ»

Инцидент произошел днем в четверг, 12 октября. На территории завода «Миассэлектроаппарат».

«В 13.10 в Миасский спасотряд областной службы поступило сообщение о том, что группа рабочих производила демонтаж старого бункера на территории предприятия. В результате производимых работ бункер обрушился и придавил мужчину 1968 года рождения», – сообщили в пресс-центре Поисково-спасательной службы Челябинской области

Прибыв на место, сотрудники спасотряда деблокировали пострадавшего из под металлоконструкций и передали его сотрудникам скорой помощи.

[https://dostup1.ru/accident/Metallokonstruktsii-ruhnuli-na-rabochego-zavoda-v-Miasse\\_100944.html](https://dostup1.ru/accident/Metallokonstruktsii-ruhnuli-na-rabochego-zavoda-v-Miasse_100944.html)

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

12.10.2017

### Задолженность по зарплате в Мурманской области одна из самых высоких в СЗФО - полпред

Объем просроченной задолженности по заработной плате в Мурманской области составляет порядка 300 миллионов рублей, это один из самых высоких показателей на северо-западе, сообщил полномочный представитель президента в СЗФО Николай Цуканов на совещании в Мурманске.

«Объем просроченной задолженности по заработной плате - по данным госинспекции по труду, он составил порядка 300 миллионов рублей. Это в кавычках первое место без учета Санкт-Петербурга среди регионов округа. Снижения объема задолженности в течение текущего года не наблюдалось», - сказал Цуканов.

Он подчеркнул, что правительству области совместно с правоохранительными органами и прокуратурой необходимо принять дополнительные меры по снижению задолженности, в том числе по выплатам на предприятиях, находящихся в **процедуре банкротства**.

РИА Новости.



13.10.2017

## В Свердловской области резко выросла задолженность по зарплате

В 3,2 раза

В Свердловской области **задолженность по заработной плате** по состоянию на 1 октября 2017 года составила более 11,9 млн рублей. Об этом сообщили в пресс-службе Свердловского краевого статистического комитета корреспонденту ИА REGNUM.

По отношению к сентябрю, когда задолженность составляла более 8,1 млн рублей она выросла в 3,2 раза. По отношению к октябрю 2016 года **задолженность по зарплате** выросла на 26,2%. О своих проблемах заявили три крупные организации, которые в общей сложности имеют долги перед 775 сотрудниками.

Как сообщало ИА REGNUM, в Свердловской области проблемы связанные с **задержкой выплат заработной платы** возникают не редко. Одним из самых громких случаев стал скандал с **невыплатами заработной платы** на Нижнетагильском заводе теплоизоляционных изделий. Ситуацию с невыплатами на предприятии пришлось решать по личному поручению президента России Владимира Путина, который сделал его губернатору Свердловской области Евгению Куйвашеву во время визита в Екатеринбург на выставку ИННОПРОМ. В итоге в отношении руководителя предприятия было возбуждено уголовное дело.

Читайте также: Дело в отношении возмущившей Путина тагильской «борзоты» передано в суд

Ещё одно уголовное дело в отношении руководства железнодорожного цеха ОАО «Алапаевский металлургический завод» за **невыплаты заработной платы** было возбуждено летом 2017 года по материалам прокурорской проверки. С марта по июль 2017 года на предприятии **задерживали зарплату** 30 сотрудникам на общую сумму свыше одного миллиона рублей.

Читайте также: На Урале возбуждено очередное уголовное дело за **задержку зарплаты**

Напомним, что по данным регионального управления **Государственной инспекции труда** на конец 2016 года, выплаты заработка задерживали 32 предприятия 3870 своим сотрудникам на общую сумму более 155 млн рублей. А по данным на 1 августа 2017 года **задолженность по заработной плате** на предприятиях Свердловской области составляет свыше 127 млн рублей.

<https://regnum.ru/news/economy/2333766.html>

13.10.2017

## Сахалинская краболовная шхуна Nine Lucky брошена в Китае с экипажем

Экипаж голодает и просит о помощи Морской профсоюз России



Экипаж сахалинской краболовной шхуны Nine Lucky, флаг Того, брошен судовладельцем в китайском порту Далянь. Моряки были трудоустроены через агентство во Владивостоке, не имеющее лицензии на осуществление найма экипажей на иностранные суда. Люди голодают и просят о помощи, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в Дальневосточном отделении Российской профсоюза моряков.

13 российских моряков устроились на краболовную шхуну, находившуюся на момент трудоустройства в китайском порту Далянь, через агентство Old Salt Ltd во Владивостоке. Моряки, подобно многим своим коллегам то ли по несчастью, вызванному тотальной безработицей в дальневосточной флотской отрасли, то ли необъяснимой беспечностью, не обратили внимания на вопиющие нарушения при трудоустройстве. В результате попали в такой переплет, что едва остались живы.

«Агент крюинга (агентства по найму экипажей) сказал нам, что выход в море через три дня, из порта Далянь. Прибыв в Далянь, мы полтора месяца простояли без выхода в море, без зарплаты. Выдали по 150 долларов. Многие из экипажа находятся на судне уже 5 месяцев и не получают зарплату. Наконец мы вышли в море. Попали в шторм, во время которого у шхуны заглох главный двигатель. Судно, в штормовых условиях, оказалось обездвиженным. Отремонтировать главный двигатель не представлялось возможным. Две недели мы штормовали, чудом спаслись. Вернувшись в порт Далянь, 29 сентября 2017 года, мы оказались без денег и снабжения. Судно аварийное. Вернуться на родину мы не можем, **зарплату судовладелец не платит**», — написали моряки в своем обращении в Дальневосточную организацию РПСМ.

Председатель Дальневосточной региональной организации РПСМ Николай Суханов, вникнув в суть вопроса, немедленно направил обращение к транспортному прокурору Приморья.

«Первое, на что мы обратили внимание — крюинговое агентство, через которое моряки трудоустроились на эту шхуну, не имеет лицензии. Директор этого крюинга не заключил с моряками никаких контрактов. При этом данная компания вообще не имеет никакой лицензии на право трудоустройства российский граждан к иностранным работодателям», — пояснил в разговоре с корреспондентом ИА REGNUM Николай Суханов.

Человеку несведущему подобное может показаться невозможным. Однако крюинговых агентств, работающих без лицензий, в ДФО — пруд пруди.

Между тем, данная деятельность регулируется «Положением о лицензировании деятельности, связанной с трудоустройством российских граждан за пределами Российской Федерации». Документ очень правильный. Он предусматривает: предоставление гражданину России до его отъезда за границу заверенной руководителем лицензиата информации об иностранном работодателе, либо судовладельце, в случае, если речь идет о моряке, о месте работы гражданина РФ за пределами родины, о порядке его встречи за границей, о месте его проживания, о дипломатических представительствах и консульских учреждениях РФ в стране пребывания. Это все — обязательно к



исполнению, закреплено действующим российским законодательством, в случае, если гражданин РФ выезжает на работу за границу.

Как получается, что портовые власти, миграционная служба РФ в прямом смысле — партиями выпускают за границу российских моряков, не оформленных на работу у иностранного работодателя должным образом? Кто и когда в последний раз проверял деятельность многочисленных крюингов?

Ведь все же есть в российском законодательстве. Например, 10 июля 2001 года Россияratифицировала Конвенцию №179 «О найме и трудоустройстве моряков». По этой Конвенции живет и трудится весь цивилизованный морской мир. Она, в частности, запрещает взимать плату за трудоустройство моряков. А такое в одном только Владивостоке — если не сплошь и рядом, то очень часто. На моряцких и рыбакских форумах одного только Приморья описывают 96 крюингов, работающих только во Владивостоке. Половина из них, по отзывам моряков и рыбаков — работают «по-черному».

Читайте также: [«Генерал Кривонос» брошен в китайском порту с экипажем на борту](#)

Российская Федерация, принятием соответствующих законов и положений, ratификацией международных конвенций гарантирует, что исполнительные органы государственной власти обязаны контролировать кадровые агентства и службы по найму моряков, выдавали и продлевали лицензии на осуществление подобной деятельности, следили, чтобы в подобных агентствах работал квалифицированный и подготовленный персонал, имеющий соответствующие знания в области морского транспорта, следил, чтобы морякам была обеспечена возможность вернуться на родину в случае возникновения форс-мажорных ситуаций, а также многое другое. Получается парадокс: и законы есть, и все в них правильно прописано. Но едва ли не каждую неделю ИА REGNUM публикует информацию о брошенных в иностранных портах российских моряках.

«Мы считаем, что в случае с трудоустройством российских моряков на сахалинскую краболовную шхуну Nine Lucky, были грубо нарушены правила. Законом за это предусмотрена ответственность, к сожалению, лишь административная. Мы попросили транспортного прокурора Приморского края провести проверку законности деятельности крюингового агентства Old Salt Ltd, а руководителя привлечь к ответственности. Мы также попросили принять меры к выплате экипажу заработной платы и оказать содействие в депатриации моряков на родину», — добавил Николай Суханов.

По данным Дальневосточной региональной организации РПСМ, краболовная шхуна Nine Lucky, брошенная в китайском порту Далянь, имеет прямое отношение к сахалинской компании «Простор», квартирующей в свободном порту Корсаков. Но ни один из телефонов, указанных в официальных данных, в разгар рабочего дня — не ответил.

Как сообщало ИА REGNUM, крупнейшие морские управляющие компании мира заявили о том, что отныне не намерены иметь никаких дел с судовладельцами, бросающими своих моряков на чужбине, без средств к



существованию и возможности вернуться на родину. По данным, прозвучавшим на Лондонской морской неделе судоходства, только с начала 2017 года брошенными в чужих краях остаются 400 моряков.

По данным Дальневосточной региональной организации Российского профсоюза моряков, среди субъектов ДФО первое место по нарушению прав моряков занимает Сахалинская область. С этим регионом связаны все самые громкие морские скандалы последних лет, включая крушение траулера Дальний Восток, в котором погибли 69 моряков.

<https://regnum.ru/news/accidents/2333707.html>

12.10.2017

В Белгородской области долги по зарплате составили почти 1,5 миллионов рублей

30 работникам сферы управления недвижимостью не выплатили 740 тысяч рублей, или 51,4% всей суммы. Ещё девять сотрудников, занимающихся добычей полезных ископаемых, не получили 699 тысяч рублей, что составляет 48,6% общего долга,. Такие данные приводит Белгородстат.

Отметим, что данные не учитывают ситуацию на малых предприятиях.

[http://chr.bizmag.online/fn\\_12886.html](http://chr.bizmag.online/fn_12886.html)

12.10.2017

Босс строительной компании Новороссийска задолжал работникам практически 1,5 млн (Краснодарский край)

По достоверным имеющимся данным следствия, с июля 2014 по март нынешнего 2017-ого года мужчина в разное время не менее 2-х месяцев **не выплачивал полную заработную плату** 29 работникам. До реального времени она не погашена, - проинформировали в пресс-центре СУ СК РФ по Краснодарскому краю. При этом, средства на счетах учреждения имелись, однако управляющий направлял их на другие цели. **Задолженность по заработной плате** составляет 1 млн 450 тыс. рублей, глава компании ее вплоть до этого времени не погасил.

Уголовное дело в отношении директора было направлено в суд для рассмотрения по существу, сказали «Колмово.ру» в пресс-центре СУ СК России по Краснодарскому краю.

Вердиктом суда босс осужден к наказанию в виде штрафа в объеме 200 000 руб. с лишением права заниматься деятельностью, связанной с проведением организационно-распорядительных и финансово-хозяйственных функций в коммерческих организациях сроком на 3 года.

<http://navkolo.me/boss-stroitelnoy-kompanii-novorossiyska-zadolzhal-369969.html>



13.10.2017

Денег нет и не будет? Рабочим, возводившим ГРЭС 2, по сей день не выплатили зарплату (Республика Саха)

### Рабочим, возводившим ГРЭС 2, по сей день не выплатили зарплату

Людмила Журбенова и Евдокия Давыдова не опускают рук и продолжают бороться за свои попранные права.

Произошедшая авария на ГРЭС - основном поставщике энергии в Якутск и центральные улусы республики, показала, насколько важно скорое подключение ГРЭС 2, расположенной в местности Хатынг-Юрях. Однако на ее строительстве, как выяснилось, дела далеки от идеала. Один из субподрядчиков до сих пор не расплатился с рабочими.

### Три названия одной конторы

Неприятно, когда тебя обманывают. Еще более неприятно, когда отстоишь свои права в судебных органах, потратив на разбирательства уйму времени, эмоций, денег, судья занимает твою сторону, но толку от этого никакого. Чувство сильной горечи от своего бессилия испытывают обратившиеся в редакцию Евдокия Давыдова, Ольга Голушко, Людмила Журбенова. Товарищей по несчастью ни много ни мало 50 человек.

Три года назад, а именно в начале 2014, женщины увидели массированную рекламу о приеме на работу. Евдокия в Якутске, остальные там, где они живут - в регионах Дальнего Востока: Амурской области, Хабаровском и Приморском краях. Работодатели нанимали рабочих вахтовым методом. Люди поехали устраиваться в полной уверенности, что заработают хорошие деньги.

Прошло почти три года, как суд встал на ее сторону и присудил выплатить Журбеновой зарплату в размере 240 тыс. 807 руб. Но результат тот же - денег нет.

- Принимало нас ООО «Восток» - субподрядная организация, - вспоминает Евдокия Давыдова. - Документы проверял некий Николай Еремеевич Ширижик, он и подписывал приказы о приеме. Начали работать. Вдруг трудовые договора переделали, нам сунули другие бумажки. Прошел месяц, предприятие опять поменялось, стало именоваться ООО «СевКомТранс», директор Ирина Чусовская. Ну мы поняли, что таким образом субподрядчики крутят деньги.

В обязанности Евдокии входило содержать в чистоте третий этаж дома для рабочих, которые клали бетон, и в нагрузку следить за порядком в гараже. Завтраки, обеды и ужины готовили Людмила Журбенова и Ольга Голушко.

### Домой - в цинковом гробу

За полгода, что честно отработала Евдокия Давыдова на ГРЭС 2, субподрядная организация должна ей выплатить 141 тыс. 302 руб. 39 коп. Журбеновой - 240 тыс. 807 руб. 80 коп. Голушко - 152 тыс. 880 руб 43 коп. Эти цифры



прописаны в судебных решениях Якутского городского суда РС (Я) от 15 января 2015 г. Однако законной зарплаты женщины не увидели по сей день.

К счастью, мои собеседницы, помимо финансовых потерь, не получили каких-либо физическихувечий и ощутимой потери здоровья. Они здоровы и полны сил бороться за свои права дальше.

А вот с некоторыми коллегами произошли несчастные случаи. Был среди них один пожилой мужчина. Он осенью сильно простудился. Без всяких церемоний бедолагу посадили в самолет и отправили на родину. По приезде домой он скончался от запущенной пневмонии.

Женщина 1968 года рождения внезапно скончалась после воспаления лимфатических узлов. На родине ее ждали дочь с маленькими детьми. Несчастная была уверена - подзаработает денег, купит внукам, собиравшимся в школу, все необходимое. Домой вернулась в цинковом гробу.

#### Телефон-«деревяшка» бывшего директора

В обязанности Евдокии Давыдовой входило с шести до 10 утра и еще вечером готовить рабочим еду и мыть помещения гостиницы. То, что называлось «гостиницей», отдельная история. Как говоривали рабочие, коттедж, где они проживали, на самом деле принадлежит какому-то зеку.

- Работа была очень тяжелая. Троє приезжих, не получив ни копейки зарплаты, стали бастовать. Их быстро уволили. Тогда мы поняли, что денег нам не видать. Я написала заявление в последние дни декабря и ушла, - продолжает Евдокия.

Евдокия Давыдова живет в Якутске, имея собственное жилье, поддержку семьи. А вот ее напарница по несчастью Людмила Журбенова родом из Амурской области. Женщина по сей день живет в Якутске, снимает жилье за «копейки»: платит 5 тысяч за койко-место в общаге и пытается найти правду. Сейчас устроилась на работу в магазин в районе Птицефабрики.

Прошло почти три года, как суд встал на ее сторону и присудил выплатить Журбеновой зарплату в размере 240 тыс. 807 руб. Но результат тот же - денег нет. Взрослые дети Людмилы звонят, ругаются: «Мама, хватит! Бросай тяжбу, приезжай!»

Горемыки нашли бывшего директора «СевКомТранса» Ирину Чусовскую. Женщина работает бухгалтером в одном из ресторанов Якутска. Обидчица при виде бывших подчиненных не растерялась.

На вопрос «Где наши деньги?» стала яростно потрясать в воздухе кулаком с зажатым в нем сотовым-«деревяшкой»: «Вы видите? Я себе даже телефон нормальный купить не могу! Где найду вам ваши деньги?»



То же самое отвечают судебные приставы. Субподрядчики обанкротились, потому найти концы, давным-давно спрятанные в воду, нет никакой возможности.

Мы будем следить за судьбой наших обиженных героев.

<http://gazetayakutia.ru/deneg-net-i-ne-budet/>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

13.10.2017

Шестеро строителей космодрома «Восточный» требуют полностью погасить долг по зарплате (Амурская область)

Сотрудники ГВСУ №6 (бывший «Дальспецстрой России»), занятые на строительстве космодрома «Восточный» в Приамурье, объявили голодовку с сегодняшнего дня.

Шесть человек отказываются принимать пищу, требуя погасить **долги по зарплате**, которую они не получают с апреля, передает РИА «Восток-Медиа - Хабаровск».

Начальник дорожно-строительной лаборатории «СДС-733» Ирина Зинатова, в протесте планировали принять участие 15 человек. Они предупредили о своих намерениях полицию, надзорные органы и руководство предприятия.

Зинатова отметила, что замруководителя ГВСУ №6 Павел Буяновский уже сказал им, что предприятие не в состоянии выполнить требования, но пообещал предоставить график погашения **долгов по зарплате**.

Напомним, компания еще в мае этого года сообщила, что планирует погасить не менее 80 % задолженности. Между тем, строители космодрома начали забастовку из-за **долгов по зарплате**. В Интернете появились фото с плакатами «Верните зарплату» на дорожных указателях в районе космодрома Восточный.

Руководство компании сообщило, что на счет предприятия поступили взысканные с подрядной организации средства (около 400 млн рублей). Они позволят погасить **задолженность по заработной плате** на 80 %.

<http://fedpress.ru/news/27/society/1873924>

## Э.С.НАБИУЛЛИНА

13.10.2017

3,2% инфляция



3,2% - скорее всего, такой будет инфляция по итогам 2017 г., сообщила председатель Центробанка Эльвира Набиуллина: "Мы уточним прогноз". В сентябре ЦБ снижал прогноз инфляции до 3,5-3,8%. Минэкономразвития ждет инфляции в 3,2%, не исключая, что она может оказаться и ниже 3%, если не произойдет ослабления рубля в конце года. Интерфакс

Ведомости

## А.Л.КУДРИН

13.10.2017

Не о чем спорить

Прагматичное сокращение прямых иностранных инвестиций - последствие западных санкций против России, заявил экс-министр финансов Алексей Кудрин на полях форума Moscow Exchange 2017 в Нью-Йорке. За последние восемь лет их объем сократился в 7 раз - с \$70 млрд за год накануне и сразу после кризиса 2009 г. до примерно \$10 млрд по итогам 2017 г. Однако масштаб влияния санкций на ВВП сокращается, считает Кудрин: если в первые два года они обходились экономике примерно в 1% ВВП, то сейчас уже в 0,5% ВВП. Такой эффект "не столь значителен", чтобы ограничивать реформы, - они на 90% сейчас зависят от внутренних причин, полагает Кудрин.

Центр стратегических разработок (ЦСР), который сейчас возглавляет Кудрин, в недавнем докладе предлагал тем не менее скорректировать внешнюю политику России, в том числе для смягчения и, в перспективе, отмены санкций - но реакции на доклад не последовало. В этом тоже видна внутренняя причина.

А вот действующий президент Владимир Путин заочно поспорил с Кудриным через несколько часов. Общаясь в Сочи с представителями немецкого экономического Восточного комитета, он рассказал, что нынешнее положение российской экономики, восстановление экономического роста открывает иностранным инвесторам новые возможности для бизнеса: "Для наших друзей из-за границы <...=""> из Германии <...=""> мы готовы создавать все условия, чтобы иностранные предприниматели чувствовали себя на российском рынке комфортно".

Немецкий бизнесдекларирует намерение продолжать и дальше развивать бизнес в России, "несмотря ни на какие конъюнктурные соображения", объяснил потом позицию иностранцев Дмитрий Песков.

Большие патриоты России эти немцы. "Дочка" Siemens сейчас судится с "Ростехом" из-за поставки своих турбин в Крым, VW запретил поставки на полуостров своих грузовиков во избежание санкций, строительство газопровода Nord Stream 2 тормозится из-за опасений потенциальных европейских подрядчиков попасть под санкционные ограничения.



**Кудрин** и Путин - давние друзья. После ухода из правительства **Кудрин** - один из немногих экспертов, которому позволено публично, но мягко оппонировать президенту в вопросах экономического развития. И **Кудрин** вместе с ЦСР подготовил Путину программу реформ (впрочем, неизвестно, какая ее доля и в каком виде будет принята к реализации). Их вроде бы разные высказывания об условиях для иностранных инвестиций на самом деле не прямо противоречат друг другу.

**Кудрин**, как эксперт, говорит об объективных (плохих) трендах в экономике. Он, к слову, в Нью-Йорке также заявил, что сохранение цены нефти в бюджете на 2018-2020 гг. в \$40 за баррель неизбежно влечет повышение налоговой нагрузки. Тренды эти не обещают инвесторам ничего хорошего.

Путин же говорит как владелец административного ресурса, распределение которого является одной из основ российской экономики. Он может гарантировать кусочек этого ресурса конкретным инвесторам. Более того, он прекрасно понимает, что людям, уже вложившим в бизнес в России деньги, не хочется их терять.

Существуют ли для Путина объективные тренды? Сложно сказать, он ведь президент. Видно, впрочем, что слова об инвестиционном климате он произносит уже с изрядной долей усталости. То ли дело внешняя политика.-

Ведомости

## МИНТРУД РФ

12.10.2017

Минтруд РФ окажет поддержку концерну "Тракторные заводы" при ухудшении ситуации

Министерство труда России выделит средства на трудоустройство и профориентацию сотрудников предприятий концерна "Тракторные заводы" в Чувашии в случае ухудшения ситуации. Такая договоренность достигнута в четверг на встрече первого заместителя Минтруда России Алексея Вовченко с министром труда и социальной защиты республики Сергеем Дмитриевым.

Сложная экономическая ситуация на предприятиях концерна сложилась несколько лет назад, производство было приостановлено, сотрудникам не выплачивалась зарплата. Для стабилизации финансового положения концерна ВЭБ в конце прошлого года и в этом году предоставил предприятиям гражданского дивизиона 3,854 млрд рублей, из них около 0,675 млрд направлены на погашение долгов по зарплате. Помимо этого, банк открыл возобновляемую кредитную линию на 1,9 млрд на пополнение оборотных средств. Недавно ряд СМИ сообщил, что Внешэкономбанк и другие кредиторы выходят с **процедурой банкротства** в адрес концерна "Тракторные заводы".

"Министр Сергей Дмитриев доложил, что в целях своевременного реагирования на возможное ухудшение экономической ситуации и недопущения напряженности на рынке труда со стороны республики будут предприняты



все необходимые меры. Алексей Витальевич (Вовченко - прим. ТАСС) отметил, что ситуация находится на контроле Минтруда России, и при необходимости предприятиям будет оказана поддержка из федерального бюджета на реализацию дополнительных мероприятий по трудоустройству и профессиональному обучению работников", - сообщили в пресс-службе Министерства труда и социальной защиты Чувашии.

По данным министерства, численность работающих на предприятиях концерна "Тракторные заводы" в республике составляет 8,9 тыс. человек. Сейчас предприятия увеличивают объемы, более 30 млн рублей инвестируют в развитие и модернизацию производственных комплексов, в освоение и расширение номенклатуры выпускаемой продукции. По данным Государственной инспекции труда в Чувашской Республике, на предприятиях концерна на данный момент задолженности по заработной плате не имеется.

Ранее глава Ростеха Сергей Чемезов заявил журналистам, что финансовое оздоровление концерна "Тракторные заводы" (КТЗ) невозможно. Предприятие, по его мнению, нужно банкротить. Чемезов отмечал, что Ростех будет претендовать на часть собственности концерна, так как "Курганмашзавод" (входит в КТЗ) должен предприятиям корпорации порядка 17 млрд рублей.

Концерн "Тракторные заводы" - крупнейший российский концерн в области машиностроения. С 2006 года в состав группы вошли 17 системообразующих производственных предприятий, на которых трудятся более 20 тыс. человек из 10 субъектов РФ, дальнего и ближнего зарубежья, а также специализированные и торгово-сервисные компании. На территории Чувашии действуют "Чебоксарский агрегатный завод", "Промтрактор-Промлит" и "Промтрактор-Вагон".  
\*\*

ТАСС

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

13.10.2017

Роструд в пятёрке лидеров по публичным обсуждениям правоприменительной практики с предприятиями

В ходе заседания президиума Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и приоритетным проектам были рассмотрены промежуточные итоги реализации приоритетных проектов и программ, в том числе реформы контрольно-надзорной деятельности. Её куратором является Министр РФ по вопросам Открытого правительства Михаил Абызов.

Председатель Правительства Дмитрий Медведев отметил, что информация о надзорных мероприятиях стала более открытой и доступной. «В последнее время ведомства стали публиковать на своих сайтах планы проверок, статистику, проверочные листы, нормативные акты, которые содержат обязательные требования. Заработал и единый реестр проверок, что само по себе неплохо. Надо эти практики расширять», — заявил премьер.



Один из способов повышения открытости систем государственного контроля - публичные обсуждения правоприменительной практики. Они проводятся каждый квартал на федеральном и региональном уровне при участии федеральных контрольно-надзорных органов, их территориальных подразделений и предпринимателей. Инспекторы отчитываются об итогах проведенных проверок, а предприниматели запоминают как не нужно вести дела, чтобы не стать нарушителем.

Недавно проектный комитет реформы контрольно-надзорной деятельности определил лидеров среди ведомств активных в отношении организации таких публичных обсуждений. Роструд вошел в пятёрку. Компанию ему составили Россельхознадзор, Росздравнадзор, Росприроднадзор, Федеральная таможенная служба.

Еще одним приоритетным направлением назвали внедрение проверочных листов. Прошла огромная работа по систематизации обязательных требований. К сожалению, до этого ни предприниматели, ни сотрудники контрольно-надзорных органов полностью не понимали какие НПА необходимо применять при проверке предприятия той или иной отрасли.

Сейчас Роструд разработал уже 107 проверочных листов и разместил их на своем официальном сайте. Общее число чек-листов будет около 154. Они затронут такие вопросы как оплата труда, режим труда и отдыха, охрана труда и т.п. Особо тщательно ведомство подошло к проверочным листам, где указаны требования, не соблюдение которых влечет за собой вероятность несчастных случаев.

<https://ohranatruda.ru/news/899/211513/>

12.10.2017

#### Роструд разработал принципиально новую информационную систему

«В рамках реформы контрольно-надзорной деятельности и в целях повышения эффективности обеспечения соблюдения трудового законодательства **Роструд** разработал автоматизированную систему управления контрольно-надзорной деятельностью. Это принципиально новая информационная система, которая независимо от инспектора «отслеживает» сроки их реализации и блокирует возможность неправомерных действий, способствует защите трудовых прав граждан, повышению прозрачности и снижению нагрузки на работодателя, - рассказал руководитель **Роструда** Всеволод **Вуколов** на Международном форуме «Российская энергетическая неделя — 2017».

Внедрение и распространение среди надзорных ведомств такого рода системы полностью соответствует основным направлениям реформирования контрольно-надзорной деятельности в стране, позволит повысить эффективность и прозрачность работы надзорных органов, снизить коррупционный риск, сообщает пресс-служба **Роструда**.

<http://www.allmedia.ru/newsitem.asp?id=965531>

#### НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

13.10.2017

В Новгороде проведена проверка на заводе, где рабочий лишился руки



Региональное управление Государственной инспекции труда провело внеплановую проверку на Новгородском металлургическом заводе, где недавно один из рабочих лишился руки в результате несчастного случая. В результате десять человек были отстранены от работы.

Руководители производственных подразделений и специалисты предприятия не прошли обучение и проверку знаний требований охраны труда, сообщает «Новгород.ру». Сотрудники не смогут работать до тех пор, пока организация не устранит нарушения.

По данным **Роструда**, на 18% снизилось число несчастных случаев с тяжелыми последствиями. За первое полугодие 2017 года зарегистрировано почти 2 тыс. несчастных случаев, а в первом полугодии 2016 года - 2,44 тыс. Наибольший уровень производственного травматизма со смертельным исходом в 2017 году зафиксирован в строительной сфере - это 20%, на обрабатывающем производстве - 16%.

<https://iz.ru/657884/2017-10-13/v-novgorode-provedena-proverka-na-zavode-gde-rabochii-lishilsia-ruki>

12.10.2017

Из-за ЧП на кузнецком заводе рабочему чуть не отстрелило голову гайкой (Пензенская область)

Мужчину направили в больницу

На производстве в Кузнецке произошел несчастный случай. Во время работ в голову работника отскочила гайка.

В редакцию издания PG58 поступило сообщение от анонимного источника о несчастном случае на одном из заводов Пензенской области. По информации анонима, на заводе города Кузнецка один из рабочих получил тяжелую травму головы и направлен в больницу.

Данную информацию подтвердили в госинспекции труда по Пензенской области.

– В Кузнецке произошел несчастный случай на заводе нефтегазового оборудования. Вчера, 12 октября, по нашим данным, при регулировке цистерны, во время приготовительных испытаний затяжная гайка выскочила под давлением и попала в голову работнику. Он был госпитализирован с тяжелой травмой головы, – сообщил Андрей Тетюшев, заместитель руководителя Государственной инспекции труда в Пензенской области по вопросам охраны труда.

По данному факту сейчас проводится проверка, результаты которой будут известны спустя 15 дней.

<https://progorod58.ru/news/49365>

13.10.2017

В Саратовской области при невыясненных обстоятельствах погиб механизатор



В Саратовской области механизатор погиб на рабочем месте. Обстоятельства смерти до сих пор невыяснены.

Странный инцидент произошел 6 октября на механизаторском току «Свердловское» в Калининском районе Саратовской области. 46-летний мужчина погиб при невыясненных обстоятельствах во время выполнения своих должностных обязанностей.

На данный момент Государственная **трудовая инспекция** в лице специальной комиссии по Саратовской области уже приступила к выяснению причин случившегося. Пока никакие данные не разглашаются.

Представители **Гострудинспекции** утверждают, что после окончания расследования они вынесут свой вердикт.

<https://versiya.info/proisshestviya/36848>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

13.10.2017

В России упростили требования при приеме на работу в госслужбу и объявили открытый конкурс управренцев

Президент Владимир **Путин** подписал указ, смягчающий требования к стажу при приеме на работу в госорганы. Попасть на госслужбу и продвинуться по ней теперь будет легче, в том числе молодежи и тем, кто хорошо учился в вузе. Одновременно Кремль совместно с РАНХиГС запустил общероссийскую кузницу кадров - конкурс "Лидеры России". Принять участие в нем может любой гражданин России в возрасте до 50 лет, обладающий управленческим опытом. Победители получат весомые преимущества для дальнейшего построения карьеры в любой сфере, включая госслужбу.

Своим указом президент внес изменения в квалификационные требования к стажу, который необходим кандидатам на замещение должностей федеральной государственной гражданской службы.

Так, если претендентам на высшие должности раньше необходимо было проработать на госслужбе не менее шести лет (или не менее семи лет по специальности), теперь общий порог снижен до четырех лет. Требования к стажу кандидатов на замещение главных должностей госслужбы снижены с четырех до двух лет. Тем, кто захочет занять ведущие, старшие и младшие должности в министерствах и ведомствах, стаж не требуется. Раньше, чтобы занять ведущую должность (а к этой группе относятся как специалисты, так и советники и даже руководители подразделений), нужно было проработать не менее двух лет на госслужбе или не менее четырех лет по специальности.

Кроме того, у тех, кто окончил вуз с красным дипломом, стало больше шансов занять хорошую должность. Сроки замещения остаются прежними - в течение трех лет с момента получения диплома при наличии года стажа



гражданской службы. Но если раньше "отличники" могли претендовать только на ведущие должности в каком-нибудь министерстве или ведомстве, то теперь могут и на главные. Иными словами, выпускник вуза с красным дипломом уже через год после прихода на госслужбу может продвинуться вплоть до начальника управления.

Смягчение требований к стажу при приеме на госслужбу даст шанс многим молодым специалистам, поскольку снимает ряд прежних ограничений, считает директор Института политической социологии Вячеслав Смирнов. Вице-президент Фонда открытой новой демократии Анна Федорова отмечает, что указ логичным образом связан с конкурсом управленцев "Лидеры России". "С одной стороны, мы призываем молодых лидеров с управленческими компетенциями включаться в управление государством, а с другой стороны, мы даем им возможность эти должности занять", - пояснила Федорова.

Первый заместитель руководителя администрации **президента РФ** Сергей Кириенко накануне объявил о старте всероссийского конкурса управленцев "Лидеры России", который, по его словам, должен стать "открытым окном в управленческую элиту завтрашнего дня". Проект будет реализовываться на постоянной основе. Его цель - выявление, развитие и поддержка наиболее перспективных руководителей-лидеров со всей страны. "Запуск конкурса - прямое выполнение поручения **президента РФ** и продолжение его последовательной политики на развитие и поддержку наиболее перспективных и талантливых граждан страны, в данном случае мы говорим об управлении", - рассказал Сергей Кириенко на презентации проекта.

-Кто-то может бесконечно, сидя на диване, жаловаться, что нет открытых вертикальных лифтов. Вот открытый вертикальный лифт с мощной государственной поддержкой. Теперь все зависит от каждого человека, - отметил первый замглавы кремлевской администрации.

По его словам, государству важно "продвигать людей не по тому, кто у кого родственник и какие возможности лоббирования, и не по количеству денег". Критериями должны быть исключительно профессиональные и личностные качества. В проект принимаются не только управленцы в сфере госслужбы, это могут быть представители частного бизнеса, госкомпаний, социальной сферы. Например, директор школы или главврач больницы. Единственное ограничение - возраст до 50 лет, гражданство РФ, опыт управленческой деятельности не менее пяти лет. "Тем, у кого возраст до 35 лет, им может быть достаточно управленческого опыта двух лет", - добавил Кириенко.

Участников ждет онлайн-тестирование и очные полуфиналы. В январе-феврале 2018 года пройдет финал конкурса в Москве. Все финалисты получат индивидуальные образовательные гранты в размере 1 млн рублей. "Это деньги, которые человек может потратить на повышение своей квалификации и дополнительное образование в любом учебном заведении РФ", - сказал Кириенко. Наставниками победителей конкурса будут лучшие управленцы РФ, также они могут попасть в управленческий кадровый резерв, если сами этого захотят, сказал Кириенко.



Конкурс реализуется Комиссией при **президенте РФ** по вопросам госслужбы и резерва управленческих кадров. Заявки можно подавать до 6 ноября включительно на сайте [лидерыроссии.рф](#). В первые же сутки количество зарегистрировавшихся на сайте превысило 18,2 тысячи человек, из них более 12 тысяч подходят под формальные критерии отбора, сообщили в РАНХиГС (оператор конкурса - Высшая школа госуправления РАНХиГС).

Свыше 18 тысяч заявок в первый же день. Эта цифра явно не вяжется с тезисом о протестном мышлении, который взяли на вооружение некоторые эксперты, и свидетельствует о том, что активная, целеустремленная молодежь готова включаться в госуправление. У нового поколения существует огромная потребность реализовать себя, и они готовы использовать государственные инструменты для карьерного роста и, очевидно, как один из вариантов **трудоустройства** рассматривают госслужбу. Высокий интерес к конкурсу говорит скорее о доверии к власти, которая предоставляет возможность реализовать себя. Объявленный Кремлем конкурс, очевидно, воспринимается как социальный лифт, чем по сути и является. Власть, судя по всему, тоже задается вопросом, где найти умных и честных руководителей, ответом на который стало снятие ограничений по стажу и запуск абсолютно открытой "кузницы кадров".

Кстати Как выберут "Лидеров России" "Лидеры России" - это открытый конкурс для руководителей нового поколения. В ходе конкурса будут проверяться компетенции, необходимые современному управленцу, в том числе лидерские качества, коммуникативность, нацеленность на результат, умение работать в команде, взвешенность в **принятии** решений. Конкурс пройдет в три этапа. До 13 ноября проводится онлайн-тестирование, при этом обещано, что письма с персональными комментариями по результатам теста будут отправлены всем кандидатам. Затем, в ноябре-декабре, состоится федеральный полуфинал: из каждого федерального округа на одной площадке соберутся 300 сильнейших управленцев. Финал пройдет в январе-феврале 2018 года: 300 самых перспективных участников со всей России будут приглашены в Москву.

Регистрироваться на конкурс могут кандидаты до 35 лет с опытом лидерства более 2-х лет, и кандидаты от 35 до 50 лет с управленческим опытом более 5-ти лет. "Сфера работы не имеет значения. Главное - иметь талант лидера, стремиться к достижению результата, уметь принимать взвешенные решения и быть способным вести людей за собой", - говорится на сайте проекта. Победителей помимо солидного гранта ждет общение с лидерами регионов и бизнес-сообщества, а также наставничество от самых известных руководителей страны. Следить за успехами финалистов конкурса будут Сергей Лавров, Максим Орешкин, Герман Греф, Владимир Потанин, Алексей Кудрин и другие авторитетные люди.

Российская газета - Московский выпуск

12.10.2017

Достойно устроиться на работу смогли лишь 15% выпускников юрфака



## Интервью с предправления Ассоциации юристов России Владимиром Груздевым

О качестве подготовки российских юристов, обсуждаемых изменениях процесса защиты граждан в суде, ужесточении наказания для банкиров и реформе судопроизводства «Газете.Ru» рассказал предправления Ассоциации юристов России Владимир Груздев.

- В последнее время очень много внимания уделяется вопросу повышения качества образования юристов. Какова позиция ассоциации по этому вопросу?

- Тема качества юридического образования всегда была в центре нашего внимания как профильной ассоциации, а в феврале прошлого года стала предметом активной работы АЮР. Отстоять права своего доверителя для непрофессионального юриста - задача сложная. Неверное решение приводит порой к непоправимым обстоятельствам: судебное решение, вступившее в законную силу и не оспоренное, почти не дает шансов на его пересмотр в вышестоящей инстанции. Случаев пересмотра, когда, например, вскрываются вновь открывшиеся обстоятельства - единицы.

Наши коллеги, сопредседатели и руководители региональных отделений, профессиональные юридические сообщества (адвокатские, нотариальные, корпоративные) очень много говорили о том, что в девяностые качество юридического образования изменилось в худшую сторону, но сейчас меняется к лучшему. Посудите сами, если в советские годы юридических вузов и факультетов, которые давали юридическое образование, было порядка 50 на весь СССР, то уже в начале нулевых такой диплом выдавало более полутора тыс. вузов и их филиалов. То же и с выпускниками специалистов: в советские годы из вуза выходило не более 35 тыс. юристов ежегодно, а в 2016 году таких выпускников уже было почти 110 тыс. И это не всегда профильный правовой вуз.

Согласитесь, выпускник, скажем, сельскохозяйственного вуза по специальности «юрист» - звучит странно. Очевидно, что «правовой» **рынок труда** был перенасыщен специалистами, многие из которых в юриспруденции ориентировались «по верхам».

Достойно устроиться на работу удалось лишь 15% из общего числа этих выпускников.

Последние пять лет АЮР проводила программу по общественной аккредитации учебных заведений юридического профиля. К примеру, в мае текущего года был зарегистрирован "Экспертный центр Ассоциации юристов России по оценке качества и квалификации в области юриспруденции". По итогам этой работы, с учетом данных АЮРовской аккредитации Рособрнадзором, количество вузов существенно сократилось. На мой взгляд, программы подготовки юристов в вузах должны быть более единообразные, тогда это позволит «повысить планку» и самих образовательных организаций.



Вопрос профессионального «качества» юриста мы обсуждали, в том числе, с профильными министерствами. И есть уже определенные результаты в этом направлении: например, сегодня нельзя защитить докторскую диссертацию по юриспруденции, если кандидатская диссертация была защищена по другой специальности.

Дальше, я думаю, нужно исключить возможность защиты кандидатской диссертации, если у тебя нет статуса магистра по этой же специальности.

- Расскажите о спорной ситуации, которую сейчас активно обсуждает юридическое сообщество: кто должен представлять интересы граждан в суде, на ваш взгляд? Есть распространенное мнение, что это должны делать только адвокаты, то есть лица, имеющие такой статус, а не просто юридические представители, работающие по доверенности.

- Уровень правовой грамотности в обществе повышается. Согласно идеи **законопроекта** Павла Крашенинникова, в российских судах защищать интересы граждан и организаций смогут только представители с высшим юридическим образованием, полученным в России и СССР, за исключением случаев, предусмотренных **законом**. Кстати, сегодня порядка 10% от всех членов АЮР - профессиональные защитники (адвокаты). Их мнение мы всегда готовы учитывать в работе Ассоциации по совершенствованию правовых механизмов урегулирования споров между доверителями. В уголовном процессе, как известно, существует адвокатская монополия. В гражданском и административном пока такой монополии нет, возможно, она появится в будущем. Но сегодня предлагается дать только дипломированным юристам право защищать интересы своих доверителей в судебных инстанциях.

Все, что делается в рамках предложенных изменений, направлено на повышение качества правовых услуг. Чтобы, например, граждане со средним специальным образованием не могли представлять интересы своих доверителей в суде. При этом, конечно же, у физических и юридических лиц должна остаться возможность представлять свои интересы в суде самостоятельно как по гражданским, так и по административным делам. Кроме того, напомню, представлять граждан смогут органы опеки и другие уполномоченные ведомства в случаях, оговоренных **законом**.

- Депутаты осенью планируют принять **законопроект**, который позволит взыскивать личные активы у провинившихся банкиров. В частности, работа идет в рамках комитета Госдумы по госстроительству и **законодательству**. Ассоциацию к ней привлекали, как вы относитесь к этой инициативе?

- Я думаю, что **предложения** вытекают во многом из той судебной практики, которая сложилась. Замечу, что и сейчас есть возможность привлекать к субсидиарной ответственности владельцев или бенефициаров банков. Сейчас речь идет о том, что нужно четко все прописать, устраниТЬ все спорные моменты. Мы в курсе работы, которая происходит.

Вообще вопрос с повышением ответственности банкиров сейчас как никогда актуален. За последние три года примерно у 350 банков была отозвана лицензия, либо они были санкционированы. При этом под санацию попадают банки из Топ-20. Банкам на поддержку за последнее время, с учетом последних кейсов с «Открытием» и «Бинбанком»,



было выдано около 2,5 трлн руб. Это еще, если не учитывать поддержку банков через механизм ОФЗ. Эта поддержка банков, на минуточку, сравнима почти 20% годовых расходов федерального бюджета. Долгая нагрузка всех регионов России - это примерно 2,3 трлн руб. Регионы получили в качестве поддержки бюджетных кредитов чуть больше, чем на триллион рублей. То есть в 2,5 раза регионы получили меньшую поддержку, чем банки.

Кроме того, активно обсуждается инициатива с повышением ответственности бухгалтерских служб кредитно-банковских организаций, так что поверьте, у законодателей есть и желание и возможность разобраться с этой проблемой.

- Как вы относитесь к предложенной Верховным судом процессуальной реформе судопроизводства, настолько эти **предложения** сейчас актуальны?

- Приведу вам несколько примеров, чтобы была понятна моя позиция. В этом году, как ожидается, в Службу судебных приставов поступит примерно 90 млн исполнительных листов, в прошлом, для сравнения, было примерно 80 млн, таким образом, прирост составляет более 10%. При этом судебных приставов - исполнителей, в чьей компетенции находится исполнение судебных решений - почти 27 тыс. человек.

Вот и получается, что нагрузка на одного судебного пристава-исполнителя более 3 тыс. исполнительных производств в год! Объем судейской работы не меньше. У некоторых служителей Фемиды бывает по 100 дел в месяц.

В принципе, «норма» обычного арбитражного суда в таких регионах, как Москва, Московская область, Санкт-Петербург, Краснодарский край, - от 60-ти до 80-ти дел на одного судью. При этом нужно учесть, что у человека всего 22 рабочих дня в месяц. А чтобы рассмотреть дело, нужно всех уведомить, вникнуть в суть, отписать его потом: вообще нельзя выдавать решение на скорую руку.

- И, по вашему мнению, нужно разгружать систему?

- Одно из направлений - это **принятие закона** о социальных гарантиях ФССП, которые обеспечили бы более высокие зарплаты и гарантированный соцпакет. Сейчас в регионах годовая «текучка» кадров среди судебных приставов составляет почти 100%.

Второе направление - это разгрузка судей. Многие процедурные вопросы стоило бы упростить, для того, чтобы уменьшить объем работ. Тогда, как следствие, сократится и нагрузка на судебных приставов. Еще одна мера - повышение порога «стоимости дела», подсудного мировому судье. Вообще эти «пороги» нужно пересматривать регулярно, поскольку зарплата по стране растет, происходят экономические процессы. Например, запрет на выезд за границу раньше был при долге в 10 тыс. рублей, а сейчас его подняли до 30 тыс. за исключением алиментов. И это правильно. Для гражданских дел, подсудных мировым судьям, порог совершенно точно можно сегодня повысить до 150 тыс. рублей, например. Такой «пересмотр» порогов значительно разгрузит федеральных судей.



<https://www.gazeta.ru/business/2017/10/12/10930094.shtml>

12.10.2017

Епифанова: новые стимулирующие меры привлекут медработников в сельскую местность

Для привлечения медицинских работников в сельскую местность нужно использовать как можно больше стимулирующих мер, считает заместитель председателя **Госдумы** Ольга Епифанова («Справедливая Россия»).

«Это может быть, предоставление служебного жилья или компенсация найма жилья, содействие в **трудоустройстве** супруги или супруга медицинского работника, содействие в предоставлении ребёнку медицинского работника места в детском саду», - перечислила депутат в ходе парламентских слушаний в **Госдуме**.

Ольга Епифанова отметила, что, к примеру, в Архангельской области, которую она представляет в **Госдуме**, треть сельских врачей и четверть среднего медицинского персонала в Архангельской области находятся за 55-летним возрастным порогом.

«Нужны новые нестандартные решения, новые законотворческие инициативы, которые позволяют более эффективно использовать имеющиеся ресурсы. Причём, не всё здесь зависит от финансов и недостатков **законодательства**. Много вопросов организационных», - пояснила вице-спикер **Госдумы**.

<https://www.pnp.ru/economics/epifanova-medrabitnikov-v-selskuyu-mestnost-privlekat-novye-stimuliruyushchie-mery.html>

12.10.2017

Родители приемных детей не дождутся зарплаты и отпуска

**Законопроект** о трудовом договоре для опекунов будет отклонен

Депутаты **Госдумы** намерены сегодня отклонить **законопроект**, который предполагал сделать опеку и попечительство профессиональной деятельностью. Авторы **законопроекта** предлагали заключать с приемными родителями, которые берут в семью детей-инвалидов и подростков, трудовой договор, который гарантировал бы им выплату зарплаты, отпуск и больничный. В профильном комитете **Госдумы** и **правительстве РФ** сочли, что **законопроект** «размывает» понятие **трудовых отношений**.

В федеральном банке данных о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, содержится информация примерно о 55 тыс. человек, более 70% из них — это подростки, дети с инвалидностью и те, у кого есть кровные братья и сестры, и их нельзя разлучать при передаче в семью. При этом число родителей, которые хотят взять в семью детей, сейчас составляет около 20 тыс. человек, однако это, как правило, те, кто претендует на здоровых детей или детей с незначительными физическими отклонениями в возрасте до трех лет. Чтобы стимулировать устройство в семьи детей трудноустранимой категории, в 2014 году в **Госдуму** был внесен **законопроект**, который вводил



понятие «социальное воспитание» — опека или попечительство над детьми, которые осуществляются по трудовому договору между социальным воспитателем и образовательными или медицинскими организациями (детдома, дома ребенка и т. д.). Документ вносит **поправки** к Семейному и Трудовому **кодексам**. Предполагалось, что наличие трудового договора позволит социальным воспитателям не заниматься иной трудовой деятельностью, кроме заботы о приемных детях, их трудовой стаж будет включаться в общий трудовой стаж и учитываться при начислении пенсии, им будет предоставлен весь комплекс социальных прав, включая оплачиваемый отпуск и больничные.

Детский омбудсмен Анна Кузнецова предлагает ревизию мер в защиту ребенка

В четверг **законопроект** планируется рассмотреть на внеочередном заседании в **Госдуме** (в среду его рассмотреть не успели). «**Законопроект** идет по упрощенной процедуре, то есть он идет на отклонение,— рассказал “Ъ” первый зампред комитета по **труду**, соцполитике и делам ветеранов Михаил Тарасенко.— Проблема существует, это признается всеми. Но это проблема не Трудового **кодекса**, а гражданско-правовых отношений. Так мы можем размыть подходы, связанные с понятием **трудовых отношений**». Он подчеркнул, что «это позиция правительства, социальных партнеров, и так решил комитет». «Получается, что люди будут получать больничный лист, у них будет отпуск. А куда они детей в это время денут?» — удивляется господин Тарасенко.

Одни из авторов проекта, депутат Ольга Баталина (возглавляла профильный комитет в **Госдуме** прошлого созыва) объяснила “Ъ”, что основной причиной для отклонения **законопроекта** стал повторный отрицательный отзыв **правительства РФ**, «которое придерживается мнения, что изменения в Трудовом **кодексе** в данной ситуации избыточны». По ее словам, предлагаемые изменения «связаны не с возросшими запросами приемных родителей, а с особенностями потребностями детей»: «Воспитание таких детей с иной трудовой деятельностью чаще всего несовместимо. В связи с этим есть запрос замещающих родителей на иные формы поддержки, так как проблемы, с которыми они могут сталкиваться, становятся более сложными. Отсюда и поиск новых форм поддержки, которые бы сподвигали родителей брать детей в семью». Она отметила, что после первого отрицательного отзыва правительства **законопроект** был доработан и перевнесен в 2016 году: «В новой редакции текста мы пошли навстречу замечаниям и отнесли введение социального воспитания к полномочиям субъектов, чтобы регионы сами принимали решение об этой форме, если иные виды поддержки им кажутся недостаточными, а ситуация в сфере сиротства сложная».

Почему приемные родители почувствовали гиперопеку

«Я очень поддерживаю **законопроект**,— сказала “Ъ” член Общественной палаты РФ, президент межрегиональной общественной организации “Наши дети” Юлия Зимова.— Я считаю, что за этим проектом будущее, потому что профессиональная приемная семья — это как раз та семья, которая будет брать детей трудноустраиваемой категории». Член Совета при **правительстве РФ** по вопросам попечительства в соцсфере Елена Клочки считает, что необходим **законопроект**, который «вышел бы на серьезную понятийную формулировку семьи, которая конкретно занимается **трудом** по воспитанию чужих детей».



Мониторинг СМИ 13 октября 2017

интегрум

<https://www.kommersant.ru/doc/3435853>